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2012年陕西省高考理科数学试题

一、选择题：在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求的（本大题共10小题，每小题5分，共50分）.

1. 集合
[image: image1.wmf]{|lg0}

Mxx
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，
[image: image2.wmf]2
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，则
[image: image3.wmf]MN
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I

（   C  ）  

（A） 
[image: image4.wmf](1,2)

       （B） 
[image: image5.wmf][1,2)

        （C） 
[image: image6.wmf](1,2]

         （D） 
[image: image7.wmf][1,2]


2. 下列函数中，既是奇函数又是增函数的为（   D  ）

（A） 
[image: image8.wmf]1
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     （B） 
[image: image9.wmf]3
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      （C） 
[image: image10.wmf]1
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        （D） 
[image: image11.wmf]||
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3. 设
[image: image12.wmf],

abR

Î

，
[image: image13.wmf]i

是虚数单位，则“
[image: image14.wmf]0

ab

=

”是“复数
[image: image15.wmf]b

a

i

+

为纯虚数”的（  B    ）

（A）充分不必要条件          （B） 必要不充分条件

（C）充分必要条件            （D） 既不充分也不必要条件

4. 已知圆
[image: image16.wmf]22

:40

Cxyx

+-=

，
[image: image17.wmf]l

过点
[image: image18.wmf](3,0)

P

的直线，则（  A   ）

（A）
[image: image19.wmf]l

与
[image: image20.wmf]C

相交      （B） 
[image: image21.wmf]l

与
[image: image22.wmf]C

相切        （C）
[image: image23.wmf]l

与
[image: image24.wmf]C

相离     （D） 以上三个选项均有可能

5. 如图，在空间直角坐标系中有直三棱柱
[image: image25.wmf]111

ABCABC
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，
[image: image26.wmf]1
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CACCCB

==

，则直线
[image: image27.wmf]1

BC

与直线
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AB

夹角的余弦值为（ A     ）

（A） 
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      （B）
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[image: image32.wmf]3

5


[image: image33.png]



[image: image167.png]HERFIRE



6. 从甲乙两个城市分别随机抽取16台自动售货机，对其销售额进行统计，统计数据用茎叶图表示（如图所示），设甲乙两组数据的平均数分别为
[image: image34.wmf]x

甲

，
[image: image35.wmf]x

乙

，中位数分别为
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，
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乙

，则（   B  ）

（A） 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image40.wmf]>
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（B） 
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（C） 
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（D） 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image53.wmf]m
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7. 设函数
[image: image54.wmf]()

x

fxxe
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，则（  D   ）

（A） 
[image: image55.wmf]1
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为
[image: image56.wmf]()

fx

的极大值点       （B）
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为
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fx

的极小值点

（C） 
[image: image59.wmf]1

x

=-

为
[image: image60.wmf]()

fx

的极大值点      （D）
[image: image61.wmf]1

x

=-

为
[image: image62.wmf]()

fx

的极小值点 
8. 两人进行乒乓球比赛，先赢3局者获胜，决出胜负为止，则所有可能出现的情形（各人输赢局次的不同视为不同情形）共有（  C     ）

（A） 10种       （B）15种       （C）  20种       （D） 30种

9. 在
[image: image63.wmf]ABC

D

中，角
[image: image64.wmf],,

ABC

所对边长分别为
[image: image65.wmf],,

abc

，若
[image: image66.wmf]222

2

abc

+=

，则
[image: image67.wmf]cos

C

的最小值为（ C      ）

（A） 
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        （B） 
[image: image69.wmf]2
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        （C） 
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      （D） 
[image: image71.wmf]1
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10. 右图是用模拟方法估计圆周率
[image: image72.wmf]p

值的程序框图，
[image: image73.wmf]P

表示估计结果，则图中空白框内应填入（   D  ）
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（A） 
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二、填空题：把答案填在答题卡相应题号后的横线上（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

11. 观察下列不等式


[image: image78.wmf]2
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[image: image79.wmf]23
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照此规律，第五个不等式为  
[image: image81.wmf]22222
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12. 
[image: image82.wmf]5

()

ax

+

展开式中
[image: image83.wmf]2

x

的系数为10， 则实数
[image: image84.wmf]a

的值为      1   。

13. 右图是抛物线形拱桥，当水面在
[image: image85.wmf]l

时，拱顶离水面2米，水面宽4米，水位下降1米后，水面宽  
[image: image86.wmf]26

  米。
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14. 设函数
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[image: image88.wmf]D

是由
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轴和曲线
[image: image90.wmf]()

yfx
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及该曲线在点
[image: image91.wmf](1,0)

处的切线所围成的封闭区域，则
[image: image92.wmf]2
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在
[image: image93.wmf]D

上的最大值为     2      。

15. （考生注意：请在下列三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题评分）
[image: image170.png]


A.（不等式选做题）若存在实数
[image: image94.wmf]x

使
[image: image95.wmf]|||1|3
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成立，则实数
[image: image96.wmf]a

的取值范围是     -2≤a≤4      。

B.（几何证明选做题）如图，在圆O中，直径AB与弦CD垂直，垂足为E，
[image: image97.wmf]EFDB

^

，垂足为F，若
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，
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，则
[image: image100.wmf]DFDB
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      5    。 
C.（坐标系与参数方程选做题）直线
[image: image101.wmf]2cos1

rq

=

与圆
[image: image102.wmf]2cos

rq

=

相交的弦长为  
[image: image103.wmf]3

  .
三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤（本大题共6小题，共75分）.

16.（本小题满分12分） 
函数
[image: image104.wmf]()sin()1
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（
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）的最大值为3， 其图像相邻两条对称轴之间的距离为
[image: image106.wmf]2
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，

（Ⅰ）求函数
[image: image107.wmf]()
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的解析式；

（Ⅱ）设
[image: image108.wmf](0,)
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，则
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，求
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的值。
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17.（本小题满分12分）

设
[image: image112.wmf]{
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是公比不为1的等比数列，其前
[image: image113.wmf]n

项和为
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，且
[image: image115.wmf]534
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成等差数列.

（Ⅰ）求数列
[image: image116.wmf]{
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（Ⅱ）证明：对任意
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，
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成等差数列.
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18. （本小题满分12分）

（Ⅰ）如图，证明命题“
[image: image121.wmf]a

是平面
[image: image122.wmf]p

内的一条直线，
[image: image123.wmf]b

是
[image: image124.wmf]p

外的一条直线（
[image: image125.wmf]b

不垂直于
[image: image126.wmf]p

），
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是直线
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在
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上的投影，若
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，则
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^

”为真；

（Ⅱ）写出上述命题的逆命题，并判断其真假（不需证明）
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19. （本小题满分12分）

已知椭圆
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，椭圆
[image: image135.wmf]2

C

以
[image: image136.wmf]1

C

的长轴为短轴，且与
[image: image137.wmf]1

C

有相同的离心率.

（Ⅰ）求椭圆
[image: image138.wmf]2

C

的方程；

（Ⅱ）设O为坐标原点，点A，B分别在椭圆
[image: image139.wmf]1

C

和
[image: image140.wmf]2

C

上，
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，求直线
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的方程.
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20.（本小题满分13分）

某银行柜台设有一个服务窗口，假设顾客办理业务所需的时间互相独立，且都是整数分钟，对以往顾客办理业务所需的时间统计结果如下：
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从第一个顾客开始办理业务时计时.

（Ⅰ）估计第三个顾客恰好等待4分钟开始办理业务的概率；

（Ⅱ）
[image: image146.wmf]X

表示至第2分钟末已办理完业务的顾客人数，求
[image: image147.wmf]X

的分布列及数学期望.
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21.（本小题满分14分） 
设函数
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（Ⅰ）设
[image: image151.wmf]2

n

³

，
[image: image152.wmf]1,1

bc

==-

，证明：
[image: image153.wmf]()

n

fx

在区间
[image: image154.wmf]1

,1

2

æö

ç÷

èø

内存在唯一的零点；

（Ⅱ）设
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（Ⅲ）在（Ⅰ）的条件下，设
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中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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